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Meeting Agenda
1. Welcome

2. Community Survey Results
3. Initial Visioning Session

4. Public Meetings



COMMUNITY SURVEY



WHO TOOK THE SURVEY

Respondent Affiliation

| live in Midway 94% 224
| work in Midway 6% 15
| own property in Midway 69% 165
| own a business in Midway 7% 16
Other 5% 13

254 TOTAL
RESPONSES

(2 PAPER)



WHO TOOK THE SURVEY

Respondent Age Distribution
1824
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43%
65+




WHO TOOK THE SURVEY

Employment Status Longevity of Residence

Employed - Private 36.0%
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HOW WOULD YOU RATE YOUR QUALITY OF LIFE®

HIGH 44.6%
AVERAGE 53.8%
LOW I 1.6%
[
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WHAT 15 YQUR PERCEPTION OF THESE FACTQRS (1-3)%

Proximity to Other Cities
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Overall Cost of Living
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Housing Affordability
K-12 Education Opportunities

Community Character
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WHAT'S YOUR PERCEPTION OF THE PACE OF GROWTH®?
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WHAT TYPES OF NEW DEVELOPMENT DO YOU PREFER?

Residential 17.7%
Parkland / Open Space 47.8%
Local Business / Retail 68.7%
New Industry / Manufacturing 14.1%

Agricultural Uses 14.9%

None K-S

Other 31.7%
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MOST NEEDED FOR ECONOMIC DEVELOPMENT?

Commercial / Retail Business 50.2%

Medical /Health Care 26.1%
Industrial / Manufacturing 13.9%
Financial / Professional Services 11.0%

Entertainment / Dining / Recreation 68.6%

Other 20.8%
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WHAT IS YOUR PERCEPTION OF TRAFFIC?
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WHAT ARE THE TOP TRANSPORTATION ISSUES?

Need Tm@@icﬂ[gﬂf& Country Lane and Old ITWY 52
Hartman Road and Hickory Tree Road

Gumtree Road Intersections

Needi&c&o«# T ree Road.

®
ycle Lanes
~ School Traffic
nw'-r-om @0‘0.&—  HWY & Hickory Tree Road
Road Maintenance
Gumtree Road and Old HWY 52



WOULD YOU LIKE OTHER TYPES OF TRANSPORTATION®

If yes, what types?

- Sidewalks

B - Permit W Carts on @m:&
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ARE YOU SATISFIED WITH EXISTING PARKS & RECREATION<

No 35.2%

Yes 64.8%
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WHAT NEW RECREATIONAL AMENITIES DO YOU WANT®

YMEA. Bashetball Court
trees 1 CNINIS COUrt

@ ] Outdoor Exercise Course ® l Gym
Basebzgll / Softhall Field Events at Park
Splash Pad
Dog Park
Wotleyball Cousd

Playground




HOW SATISFIED ARE YOU WITH TOWN SERVICES?

—
Law Enforcement (DCSO)

Solid Waste & Recycling Collection - Very Satisfied
- Satisfied
Street Lighting
- Unsatisfied

Parks

Planning & Zoning
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VISIONING SESSION



Current Vision (2010 Land Use Plan)

The Town of Midway is:
« A town that has a true “sense of place” and unique character.

« A town that has grown and developed in harmony with the
environment.

« A town thatis a viable place to do business, with vibrant
commercial areas and new businesses.



MAJOR TOPICS

COMMERCE PARKS AND COMMUNITY

AND TRANSPORTATION CHARACTER
BUSINESS RECREATION AND IDENTITY




PUBLIC MEETINGS



Public Meetings

« Mid-Point Presentation to Town Council (December)
« TENTATIVE

« Public Drop in Meeting (January)

« Public Drop in Meeting (1BD)
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